

Литература

1. Муравицкий И.В. Причины, симптомы, виды и диагностика артрита [электронный ресурс] /И.В.Муравицкий. - Режим доступа: http://www.ayzdorov.ru/Chto_takoe_artrit.php. -дата доступа: 16.02.2016
2. Огнестрельные повреждения костей и суставов [электронный ресурс]-Режим доступа: <http://www.eurolab.ua/diseases/1408>-дата доступа: 16.02.2016
3. Огнестрельные ранения суставов [электронный ресурс]-Режим доступа: http://revolution.allbest.ru/medicine/00380112_0.html-дата доступа: 16.02.2016
4. Рейнберг, С.А. Рентгенодиагностика заболеваний костей и суставов Т.1/ С.А.Рейнберг. – М.: изд-во Медицина, 1964. – 530 с.

Кравченко Дмитрий Николаевич

ПОМНИТЬ - ЗНАЧИТ ЧТИТЬ.

*УО «Гродненский государственный университет имени Янки Купалы».
Кафедра теории и организации физической подготовки военнослужащих.
Научный руководитель - капитан, старший преподаватель Драпов О.А.*

Работая над темой статьи, я руководствовался актуальностью и значимостью темы. Молодое поколение начинает забывать события Великой Отечественной войны. Их героическими персонажами всё чаще становятся модели из компьютерных игр и фильмов, при этом забывая, что настоящие герои сражались на войне, за свободу и независимость своей Родины.

В предвоенные и военные годы в СССР занятиям физкультурой и спортом придавалось большое значение. Введенный постановлением Всесоюзного совета физической культуры 11 марта 1931 года комплекс ГТО (Готов к труду и обороне) стал фундаментом советской системы физического воспитания и имел своей целью способствовать укреплению здоровья и всестороннему физическому развитию советских людей, успешной их подготовке к трудовой деятельности и защите Родины. В процессе подготовки к сдаче нормативов комплекса молодежь овладевала разнообразными физическими, прикладными и военными упражнениями, запасалась необходимыми в трудовой и воинской жизни прикладными качествами, знаниями, навыками и умениями.

Цель данной работы состоит в изучении деятельности спортсменов в годы Великой Отечественной войны.

Советская система физического воспитания, поставленная на службу народов, успешно выдержала суровую проверку в годы войны. Тысячи физкультурников и спортсменов героически сражались с немецко-фашистскими захватчиками. Они проявили лучшие качества советского человека - большое мужество, выносливость, преданность и любовь к Родине. Десятки тысяч физкультурников и спортсменов за разные подвиги награждены боевыми орденами и медалями.

С первых дней войны весь советский народ поднялся на борьбу с фашизмом. Не могли остаться в стороне и спортсмены. Уже 27 июня 1941 года из спортсменов-добровольцев были сформированы первые отряды отдельной мотострелковой бригады особого назначения (ОМСБОН). Вместо спортивных тренировок спортсмены становились умелыми диверсантами. Всего за линию фронта, в 1941-1945 гг. было отправлено свыше 200 оперативных групп, в которые входило более 7000 человек. Невозможно назвать всех, кто своими рекордами и достижениями славил советский спорт, был примером для молодежи в мирное время и кто отдал свою жизнь за отчизну, когда над нею нависла смертельная опасность. Подвиги атлетов - сколько их было! Вот лишь несколько ярких примеров смелости и самоотверженности советских спортсменов на полях сражений.

Неоднократный чемпион Украины по классической борьбе Григорий Малинко во время Великой Отечественной войны был артиллеристом. Однажды Григорий Малинко, защищая подступы к атакуемому немцами селу, остался один со своим орудием. Отличаясь необыкновенной силой, Малинко перетаскивая вручную полутонное орудие и снаряды, быстро менял огневые позиции и открывал беглый артиллерийский огонь. Гитлеровцам, полагавшим, что стрельбу ведут, по крайней мере, несколько орудийный расчетов, и в голову не могло прийти, что бой ведет всего один человек.

Орденами и медалями за боевые дела отмечен штангист Александр Донской. Он по заданию командира партизанского отряда, приняв на себя роль сельского священника, прятал в церкви оружие и готовил боевую группу, с которой ушел воевать

в волынские леса. Гитлеровцы были бы немало удивлены, узнав, что под рясой «батюшки» скрывается чемпион Украины по тяжелой атлетике. Свои ратные подвиги Донской совершал воюя в партизанском отряде. За время пребывания в диверсионной группе Донской записал на свой личный счет 9 пущенных под откос вражеских эшелонов и две автомашины с живой силой и техникой.

Другому штангисту Аркадию Авакяну пришлось воевать в Заполярье. Он был удостоен звания заслуженного мастера спорта, но не за спортивные достижения, а за воинский подвиг. В одном из боев Авакян повел в атаку моряков. Вскоре завязалась рукопашная схватка с противником. В ее ходе наш атлет ударом кулака убил немецкого офицера.

Давно отгремела война, мало осталось людей видевших ее ужасы. В наше время стоит уважительно относиться к подвигам и к тому, что сделали для нас наши ветераны. Не жалея сил, ценой собственной жизни они победили. Мы помним это и чтим. Примеры совершенных подвигов помогают нам в самовоспитании любви к Родине, ее суверенитету. Мы верим, что молодое поколение, занимающиеся физкультурой и спортом, станут для нашей армии такой же крепкой основой, какой стали в годы войны спортсмены той эпохи.

Кротков Кирилл Олегович

ГЕНЕРАЛ АРМИИ Н.Ф. ВАТУТИН: ИСТОРИЯ РАНЕНИЯ

УО «Гродненский государственный медицинский университет»

Военная кафедра

Научный руководитель – старший преподаватель Флюрик С.В.

Сегодня, когда одной из немногих нерушимых святынь в России остается победа в Великой Отечественной войне 1941 — 1945 гг., не затухает интерес к ее событиям и участникам.

Особенно таким как крестьянский сын, молодой генерал Николай Фёдорович Ватутин (1901-1944) который, совместно с другими советскими военачальниками дважды устраивал гитлеровцам сокрушительные поражения. Один раз это